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Αριθμός 156 
Ο ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΝΟΜΟΙ 1 ΤΟΥ 1971, 24 ΤΟΥ 1972 ΚΑΙ 15 ΤΟΥ 1978) 

Κανονισμοί .που εκδόθηκαν από το Συμβούλιο 
Αποχετεύσεων Λευκωσίας όπως προνοεί το άρθρο 49 

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λευκωσίας, ασκώντας τις εξουσίες 
που του παρέχουν οι Νόμοι του 1971, 1972 και 1978 με το άρθρο 49 
για τα Αποχετευτικά Συστήμοπα, με την έγκριση, του Υπουργικού 
Συμβουλίου εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

ΐ. Οι Κανονισμοί αυτοί θ* αναφέρονται ώς (Τροποποιητικοί) Επίΰημ!' 
Κανονισμοί του 1983 για Συντάξεις και Φιλοδωρήματα του Συμ Παράρτημα 
βουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας και θα ισχύουν ,μαζί με τους τρίκο: 
Κανονισμούς του 1980 γ ια Συντάξεις και Φιλοδωρήματα του Συμ 3.10.1980. 
βουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας (που θ' αναφέρονται στο εξής 
ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι Κανο
νισμοί αυτοί θα αναφέρονται μαζί ως Κανονισμοί 1980 — 1983 
για Συντάξεις και Φιλοδωρήματα του Συμβουλίου Αποχετεύσεων 
Λευκωσίας. 

2. Ο Κανονισμός 25 των βασικών κανονισμών τροποποιείται 
ως εξής: 

(α) Διαγράφεται η παράγραφος (α) και αντικαθίσταται με 
την ακόλουθη παράγραφο: 

«(α) με τη συμπλήρωση της ηλικίας για αναγκαστική αφυπη
ρέτηση ή οποτεδήποτε μεταγενέστερα ή σε οποιαδήποτε 
περίπτωση που το Συμβούλιο, με την έγκριση του Υπουρ
γού, όπως προνοεί ο Κανονισμός 25Α, ζητήσει από ένα 
υπάλληλο ή του επιτρέψει να αφυπηρετήσει αφού συμπλή
ρωσε το πεντηκοστό πέμπτο έτος της ηλικίας του, ή οποτε
δήποτε μεταγενέστερα, όταν απαιτηθεί από αυτόν ή του 
επιτραπεί να αφυπηρετήσει με τους όροος αυτούς»" και 

(β) αμέσως μετά την παράγραφο (δ) και πριν από την επι
φύλαξη, προστίθεται, ευθύς αμέσως, η ακόλουθη νέα παράγραφος 
ως παράγραφος (ε) : 

«(ε) Σε περίπτωση θεληματικής πρόωρης αφυπηρέτησης, όπως 
υπάρχει πρόνοια στον Κανονισμό 25Β». 

3. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη σ' 
αυτούς, ευθύς αμέοως μετά τον Κανονισμό 25, των ακόλουθων 
δύο νέων Κανονισμών ως Κανονισμών 25Α και 25Β αντίστοιχα: 

... «25Α.—(1) Η ηλικία αφυπηρέτηση,ς όλων γενικά των υπαλ
λήλων είναι το εξηκοστό έτος: Νοείται ότι το Συμβούλιο με 
την έγκριση του Υπουργού μπορεί ν' απαιτήσει από έναν υπάλ
ληλο ή να επιτρέψει σ' αυτόν να αφυπηρετήσει όταν συμπλη
ρώσει το πεντηκοστό πέμπτο έτος της ηλικίας του ή οποτεδή
ποτε μεταγενέστερα. Επίσης σε περίπτωση γυναίκας υπαλλήλου, 
να επιτρέψει σ' αυτή να αφυπηρετήσει λόγω γάμου ή επικεί
μενου γάμου ή γέννησης παιδιού ή υιοθέτησης παιδιού ηλικίας 
ως έξι χρόνων., 

(2) Κάθε υπάλληλος αφυπηρετεί από την πρώτη μέρα του 
μήνα που ακολουθεί το μήνα μέσα στον οποίο συμπληρώνει την 
ηλικία για αναγκαστική αφυπηρέτηση. 
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(3) Ανεξάρτητα .onto τις διατάξεις του Κανονισμού αυτού, 
το Συμβούλιο ;με την έγκριση του Υπουργού ιμπορεί, εάν 
θεωρεί το μέτρο αυτό απαραίτητο γ ια το συμφέρον του Συμ
βουλίου, να επιτρέψει στον υπάλληλο να παραμείνει στην υιπη
ρεοία μετά την ημερομηνία που συμπληρώνει την ηλικ ία γ ι α 
αναγκαστική αφυπηρέτηση, γ ι α οποιοδήποτε χρονικό διάστημα 
ορίσει το Συμβούλιο με την έγκριση του Υπουργού. 

25Β.— (1) Ό τ α ν ένας υπάλληλος, που κατέχει συντάξιμη 
θέση κα ι συμπλήρωσε συντάξιιμη υπηρεσία δέκα ή περισσό
τερων ετών κα ι ηλ ικ ία όχι μικρότερη των σαράντα πέντε, υπο
ίβάλει αίτηση γ ι α πρόωρη αφυπηρέτηση, ο Πρόεδρος του Συμ
βουλίου, με την έγκριση του Υπουργού, μπορεί να επιτρέψει 
την πρόωρη αφυπηρέτηση του. Σ ε τέτοια περίπτωση η σύν
ταξη του παγοποιείται κα ι καταβάλλεται μόλις ο υπάλληλος 
αυτός συμπληρώσει την ηλ ικ ία των πενήντα πέντε ετών. y. 
σύνταξη του θα υπολογίζεται όπως προνοεί ο Κανονισμός 4 
ίκαι με βάση το μισθό του την ημέρα της πρόωρης αφυπηρέ
τηοής του, αψσύ ασκήσει το δικαίωμα εκλογής που αναφέ
ρετα ι στον Κανονισμό 13, και θα αυξάνεται ανάλογα με το 
οποιοδήποτε ποσοστό αύξησης των συντάξεων γ ι α τους υπαλ
λήλους του Συμβουλίου .μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρέτησής 
του κα ι της ημερομηνίας που καταβάλλεται η σύνταξη. 

(2) Σ ε περίπτωση; που ο Υπουργός αρνείται να επιτρέψει 
την πρόωρη αφυπηρέτηση ενός υπαλλήλου σύμφωνα με τις δια
τάξε ις της παραγράφου '(1) του Κανονισμού αυτού, η άρνηση 
πρέπει να αιτ ιολογε ίτα ι με όλα τα απαραίτητα στοιχεία. 

(3) Εάν ο υπάλληλος, γ ι α τον οποίο εφαρμόζεται η παρά
γραφος (1) του Κανονισμού αυτού, αρρωστήσει σε οποιοδήποτε 
χρόνο πριν συμπληρώσει την ηλικ ία των πενήντα πέντε ετών, 
ο Υπουργός, εάν ικανοποιηθεί από ιατρική έκθεση Κυβερνητικού 
Ιατροσυμβουλίου ότι ο υπάλληλος αυτός υποφέρει από σωμα
τ ική ή πνευματική αναπηρία, η οποία είναι πιθανότατα μόνιμη 
και τέτοιας φύσης ώστε να μην μπορεί να εξασκήσει οποιοδήποτε 
επάγγελμα, μπορεί να επιτρέψει να καταβληθεί σ' αυτόν αμέ
σως η σύνταξη, μη εφαρμοζομένου του Κανονισμού 26. Η σύν
ταξη που καταβάλλεται σ' αυτόν με τέτοιες προϋποθέσεις αυξά
νεται ανάλογα με το οποιοδήποτε ποσοστό αύξησης των συν
τάξεων γ ι α τους υπαλλήλους του Συμβουλίου μεταξύ της ημε
ρομηνίας αφυπηρέτησής του και της ημερομηνίας καταβολής 
της σύνταξης. 

(4) Εάν ο υπάλληλος, γ ια τον οποίο εφαρμόζεται η παρά
γραφος (1) του Κανονισμού αυτού, πεθάνει πριν συμπληρώσει 
την ηλικ ία των πενήντα πέντε ετών, καταβάλλεται στη χήρα και 
τα παιδιά του, που έχουν δικαιώματα πάνω στη σύνταξη, εάν 
υπάρχουν, σύνταξη χήρας και παιδιών, σύμφωνα με τις διατά
ξεις των Κανονισμών αυτών μη εφαρμοζόμενης της πρώτης 
επιφύλαξης του Κανονισμού 17(1). Η σύνταξη που καταβάλ
λετα ι στη χήρα και τ α παιδιά του υπαλλήλου αυτού αυξάνεται 
ανάλογα με το οποιοδήποτε ποσοστό αύξησης των συντάξεων 
γ ι α τη χήρα και τα παιδιά των υπαλλήλων του Συμβουλίου 
μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρέτησης του υπαλλήλου και της 
ημερομηνίας θανάτου του. 

(5) Εάν ο υπάλληλος, γ ια τον οποίο εφαρμόζεται η παρά
γραφος (1) του Κανονισμού αυτού, πεθάνει πριν συμπληρώσει 
την ηλικ ία των πενήντα πέντε ετών, δίνεται εφάπαξ φιλοδώρημα 
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στο νόμιμο προσωπικό αντιπρόσωπο του, που είναι ίσο με το 
εφάπαξ φιλοδώρημα πάνω στη σύνταξη, το οποίο θα είχε δι
καίωμα νά πάρει γ ι α πρόωρη αφυπηρέτησή του. Το φιλοδώ
ρημα αυτό αυξάνεται ανάλογα με το οποιοδήποτε ποσοστό 
αύξησης των συντάξεων γ ια τους υπαλλήλους του Συμβουλίου, 
μεταξύ της η,μερσμηνίας αφυπηρέτησης του υπαλλήλου κα ι της 
ημερομηνίας του θανάτου του». 

4. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται ιμε την προσθήκη, ευθύς 
αμέσως μιετά τον Κανονισμό 26, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 
ως Κανονισμού 26Α:> 

«26Α(1) Κάθε συνταξιούχος υπάλληλος, που αφυπηρέτησε 
όπως προνοεί η παράγραφος (δ) του Κανονισμού 25, ή στον 
οποίο δόθηκε σύνταξη όπως προνοεί η παράγραφος 3 του Κα
νονισμού 25Β, είναι υποχρεωμένος να εξετάζεται από Κυβερνη
ύ .ο Ιατροσυμβούλιο, όταν ζητήσει αυτό ο Πρόεδρος. Εάν 
το Ιατροσυμβούλιο κρίνει ότι αυτός ο υπάλληλος αποθεραπεύ
τηκε και μπορεί να εξασκήσει οποιοδήποτε επάγγελμα, τότε 
ο Υπουργός μπορεί, λαμβάνοντας υπόψη οποιεσδήποτε ειδικές 
συνθήκες της περίπτωσης του, να διατάξει τη διακοπή ολόκληρης 
ή μέρους της σύνταξης του. Σε τέτοια περίπτωση η σύνταξη 
του διακόπεται ανάλογα και καταβάλλεται πάλι αμέσως μετά 
τη συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα πέντε ετών. 

Εάν πεθάνει πριν συμπληρώσει την ηλικ ία αυτή, εφαρμόζονται 
οι διατάξεις της παραγράφου (1) του Κανονισμού 15 ή της 
παραγράφου (4) του Κανονισμού 25Β, ανάλογα με την περί
πτωση. 

(2) Εάν ο συνταξιούχος υπάλληλος, που κλήθηκε να υπο
βληθεί σε ιατρική εξέταση σύμφωνα με τις διατάξεις της παρα
γράφου (1) του Κανονισμού αυτού, παρέλειψε να συμμορφωθεί 
στις οδηγίες αυτές, χωρίς να υπάρχει σοβαρή δικαιολογία και 
μέσα σε λογικό χρονικό διάστημα, η καταβολή της σύνταξης 
του αναστέλλεται, ωσότου συμμορφωθεί με τις τέτοιες οδηγίες. 

(3) Εάν ο συνταξιούχος υπάλληλος, του οποίου η σύνταξη 
διακόπηκε, όπως προνοεί η παράγραφος (1) του Κανονισμού 
αυτού, αρρωστήσει πάλι οποτεδήποτε πριν συμπληρώσει την ηλι
κία των πενήντα πέντε ετών, ο Υπουργός, εάν ικανοποιηθεί από 
έκθεση Κυβερνητικού Ιατροσυμβουλίου ότι ο υπάλληλος αυτός 
υποφέρει από σωματική ή πνευματική αναπηρία που είναι πιθα
νότατα μόνιμη και τέτοιας φύσης, ώστε να μην μπορεί να εξα
σκήσει οποιοδήποτε επάγγελμα, μπορεί να επιτρέψει να ξαναρ
χίσει η καταβολή της σύνταξης του στο ύψος που θα βρισκόταν, 
αν δεν είχε διακοπεί». 

Οι Κανονισμοί αυτοί εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο. 
(Υ.Ε. 51/71/3.) 




